

bb 70. megnyílt az erzsébetváros története című kiállítás

t lv/sze vm

1963. február 16.

a hetedik kerületi művelődési házban szombaton megnyitották az erzsébetváros története című kiállítást. beszédet mondott bozsik józsef, a hetedik kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. ezután szalai györgy, a budapesti történeti múzeum munkatársa az erzsébetváros történetéről tartott előadást. /mti/

- . -

bb 71. új magyar vígjáték sikeres bemutatója a józsef attila színházban

t v/sze vm

1963. február 16.

a józsef attila színházban szombaton este bemutatták kállai istván férjek a küszöbön című új vígjátékát. a darabot kázmér istván rendezte. a főbb szerepeket ráday imre, komlós juci és bodrogi gyula alakította.

kállai istván vígjátéka a bemutatón nagy sikert aratott.

/mti/

- . -

- 46 -
- vége -

1/4. b. ✓

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 188-400, 360-600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. február 17.



bb 1. száz személyes bölcsőde dunaujvárosban

vid/fm/tné/m/fm

1963. február 17.

dunaujvárosban száz személyes, korszerű bölcsőde készült el nagy ferenc mérnök tervei alapján. a bölcsőde öt pavilonból áll, amelyeket zárt folyosó köt össze. a pavilon-rendszerű építkezés előnye, hogy szükség esetén egy-egy részt lehet különíteni a többitől. a bölcsődét tavasszal nyitják meg. /mti/

- . -

bb 2. több hidat újjáépítenek vas megyében

vid/te/m/ki

1963. február 17.

a vas megyei tanács az idén jelentős összeget fordít a kisebb hidak újjáépítésére. jákon az aranypatak hida, chernelházadamonynán a répcse árapasztó hida, nagymizdón a csörmög-herpenyő hidát építik újjá. ezenkívül nardán, gyöngyösfaluban, köcskön, vaszecsényben és vasasszonyfán kerül még sor a kisebb hidak felújítására. /mti/

- . -

bb 3. biharugrán megkezdődött a nagyüzemi kacsakeltetés - napon-ta 1800 kacsatojás a tóparton

vid/j/m/ká

1963. február 17.

a biharugrai halgazdaságban a múlt évben egymillió forint tiszta jövedelmet hozott a melléküzemágként kezelt halastavi pecsenyekacsa-tenyésztés. jelenleg 3000 saját nevelésű „törzskacsa”, uszkál a jeges vízben, s a szabadban nevelt szárnyasok jól bírják a hideget. a tóparton naponta 1800 tojást szednek össze a gondozók. a halgazdaság keltetőállomásán gépekbe rakták az első tojásokat. biharugrán az idén 150.000 halastavi pecsenyekacsát nevelnek fel. /mti/

- . -

- 1 -

9.15/lm

bb 4. népművelési tagozat a székesfehérvári vasvári pálléánygimnáziumban

vid/fm/tné/m/fm

1963. február 17.

a fejér megyei tanács kezdeményezésére a székesfehérvári vasvári pálléánygimnáziumban a mostani tanévben megnyílt, népművelési tagozaton 44 leány tanul. az iskolában az 5 plusz 1-es rendszerben oktatják a különleges tantárgyakat, az első osztályban például a bábkészítést, a diszletezést, a beszédtechnikát, a nevelők igyekeznek a leányokból olyan népművelési szakembereket nevelni, akik a gimnázium elvégzése után a falusi és üzemi művelődési otthonokban jól ellátják majd feladataikat. /mti/

bb 5. 28 tanyai gyógyszertár szolnok megyében

vid/fm/tné/m/fm

1963. február 17.

szolnok megye nagyterjedésű tanyavilágában, ahol a lakosoknak sokszor hat-tíz kilométert kell gyalogolniuk a legközelebbi gyógyszertárig ugynevezett kézi gyógyszertárakkal szerelték fel a külterületi orvosi rendelőköt. így a beteg a vizsgálat után azonnal megkaphatja a szükséges orvosságot. a megyében jelenleg 28 ilyen gyógyszertár működik. több helyen - mint például mezőhéken, cserkeszőlőn - a termelőszövetkezeti rendelőkben helyezték el a kézi gyógyszertárakat. /mti/

bb 7. az idén tízezer négyzetméter padlót készítenek pvc-ből, színes poliészter hullámpalával fedik be az új üzemcsarnokok tetejét a borsodi építők

vid/te/m/ki

1963. február 17.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idén - a kongresszusi verseny tapasztalatait hasznosítva - arra törekednek, hogy egy-egy lakóházat, az elmúlt évinél harminc nappal előbb, kerekén kilenc hónap alatt építsenek fel. ehhez a munka jobb megszervezése, a technológiai fegyelem megtartása és a szakipar eddiginél nagyobb arányú gépesítése szükséges.

a szakipari munka folyamatos megszervezésére részletes technológiai tervet dolgoztak ki. ezenkívül a vállalat vezetői nagy gondot fordítottak a különböző iparágak kigépesítésére is, így például az idén a festést, a mázolászt és a parkettcsiszolást már teljesen gépesítették és a nehéz burkolómunka nagyobb részét is gépek segítségével végezhetik. /folyt.köv./

10.25-/lm

-2-

le

bb 7. /az idén ... 1. folyt./ m

a gépesítéssel a lakások festését és mázolászt mintegy 40 százalékkal gyorsítják meg. a drága parkett helyett tízezer négyzetméter pvc padlóburkolatot, több lakóépületben pedig gumipadlókat fektetnek le. a lenin kohászati művek és a miskolci december 4. drótygyár új műhelycsarnokainak tetejét több mint nyolcezer négyzetméter, különböző színű, a fényt átteresztő poliészter hullámpalával fedik be. ilyen színes lemezekkel burkolják majd be a vállalat miskolci új székházát is, amelynek építéséhez az őszi hónapokban fogtak hozzá. /mti/

bb 6. husz évre szóló vízmű-építési terv zala megyében

vid/te/m/ki

1963. február 17.

zala megye vízellátásának megoldására husz évre szóló távlati tervet dolgoztak ki. eszerint évenként öt községben épül törpevízmű a lakosság társadalmi összefogásával, állami támogatással és a termelőszövetkezetek hozzájárulásával. már befejezés előtt áll a murarátka és a zalaszentmihályi törpevízmű építése, s az idén megépítik a vízművet lentiben is. /mti/

bb 8. a zárszámadások óta naponta átlag egymillió forinttal növekszik a bács megyei otp-fiókok betétállománya

vid/j/m/ká

1963. február 17.

bács megyében a zárszámadások óta csaknem minden nap egymillió forintot tesznek takarékbba a falusiak. január elejétől ötezen váltottak új takarékbetétkönyvet a megyében: legtöbben izsákon, tiszakécskén és a bajai járás községeiben. az idén eddig mintegy 33 millió forinttal növekedett az otp-fiókok betétállománya. a megye lakóinak összesen 350 millió forintjuk van a takarékbban. /mti/

bb 9. nyiregyházán rendezik az országos ifjúsági kamarazene-fesztivált

vid/fm/tné/m/fm

1963. február 17.

április elején nyiregyházán rendezik meg az országos ifjúsági kamarazene-fesztivált. a találkozón az ország valamennyi zenéi szakiskolája képviselteti magát. /folyt.köv./

10.300/lm

- 3 -

le

bb 9. /nyíregyházán ... 1. folyt./ m

a mórícz zsigmond színházban és a józsef attila művelődési ház hangversenytermében körülbelül hatvan kamarazenekar és hat vokálisták több mint 600 tagja lép fel, a csoportok a megye több üzemében és termelőszövetkezetében ajándékműsorral kedveskednek majd a dolgozóknak. /mti/

bb 11. felújítják a csaknem hét évtizedes szegedi gőzfürdőt

vid/te/m/ki

1963. február 17.

megkezdték a csaknem hét évtizeddel ezelőtt épült, s a mintegy ezer méter mély gyógyvizű termálkútból táplált szegedi gőzfürdő felújítását.

tavaly a fürdő 350.000 vendégének csaknem a fele a gyógyrészleget kereste fel, a felújítás után még nagyobb lehetőség nyílik a gyógykezelésre, a fürdőben kvarcoló helyiségeket is berendeznek, ahol télen is „napozhatnak”, a betegek, ezenkívül megteremtik a lehetőségét az úgynevezett vizsugaras masszázsnak is.

felújítják a tisztasági fürdőt is, egyebek között minden medencét különböző színű metlahlal lappal burkolnak. /mti/

bb 10. vitorláshajó üvegszálaspoliészterből

vid/te/m/ki

1963. február 17.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi sporthajó üzemében „repülő hollandi”, típusú vitorláshajót készítettek műanyagból, az öt méter hosszú vízijármű testszerkezete üvegvázaspoliészter, amely sokkal tartósabb a fánál, ellenáll az időjárás viszontagságainak és megtartja formáját, a hajó súlya mindössze 125 kiló, ami megfelel a nemzetközi szabványoknak, a műanyag „repülő hollandi”, kétszemélyes, két vitorlájának összfelülete 18 négyzetméter, pótvitorlázattal - különleges, úgynevezett hátszélbalonokkal - a vitorla-felület jelentősen növelhető, s kedvező szélben a karcsu hajó óránként 35 kilométeres sebességet érhet el, az üzemben felkészülnek sorozatgyártására. /mti/

10,50/m

-4-

bb 12. hatezer hófogó rácsot készítettek a borsod megyei hegyköz községeiben

vid j-lm ká

1963. február 17.

a borsod megyei hegyköz erdők közé zárt községeiben évszázados múltja van a fafaragásnak, a zempléni-hegyvidék erdősegeinek másra nem használható melléktermékeit dolgozzák fel a 14 község lakói, az idén a téli hónapokban a tsz-ek közreműködésével szervezték meg ezt a hasznos foglalatosságot, a télen a községek lakói mintegy 200 000 nyírfaseprűt készítettek, első sorban az iparvállalatok részére, ezenkívül fűz- és mogyoróvesszőből mintegy 6 000 hófogó-rácsot fontak, a három méter hosszú, két méter magas hóvédő rácsokat a vasutvonalak és a hófúvásnak legjobban kitett zempléni utak menték állították fel.

a mintegy 500 hegyközi fafaragó átlagosan 4 000-4 500 forintos keres a téli hónapokban. /mti/

bb 13. „uttörődügyelet”, harminc orosházi öreg házatáján

vid fm-tné-lm fm

1963. február 17.

az orosházi 1. számú, józsef attila általános iskola hetedik és nyolcadik osztályos uttörői védnökséget vállaltak a körzetükben elhagyottan élő öregek felett, a fiatalok harminc otthonban tartanak „ügyeletet”, segítenek a tüzelőhordásban,

a favágásban, a vízfordásban, takarítanak, rendben tartják az udvart és seprik a havat. /mti/

bb 14. Lengyelországi küldetésre képeznek ki szakembereket a wilhelm pieck gyárban

vid te-lm ki

1963. február 17.

a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár az idén sorozatban gyárt diesel-motoros vasuti kocsikat a lengyel népköztársaság részére, a motorkocsik karbantartásához szervizhálózatot is kiépítenek és ehhez tanfolyamokon képeznek ki szakembereket, harminc dolgozó már megkapta a különleges műszaki kiképzést, ezek a dolgozók most 50 órás lengyel nyelvtanfolyamon vesznek részt, hamarosan újabb szakmai tanfolyam indul és ennek részvevői ugyancsak tanulják majd a lengyel nyelvet is.

a győri szakemberek részt vesznek a vasuti motorkocsik helyszíni bejáratásában és addig maradnak lengyelországban, amíg szakmai ismereteiket átadják az ottani dolgozóknak. /mti/

11.20/lm

-5-

le

bb 15. kerámiaüzem a bajánsenyi termelőszövetkezetben
vid/j/m/ká

1963. február 17.

a vas megyei örségben hagyományai vannak a fazekasmesterségnek. ezt a hagyományt újította fel most bajánsenyén a kerka-menti termelőszövetkezet: melléküzemágként kerámia-üzemet létesített. az üzemben a fazekasmesterséghez értő termelőszövetkezeti tagokat foglalkoztatják, akik jelenleg virágcserepeket és tejesköcsögöket készítenek. a szövetkezet bonyhádról, pécsről, kaposvárról is kap megrendeléseket.

az új melléküzemág havonta mintegy 35.000 forint tiszta bevételt hoz a szövetkezetnek. /mti/

bb 16. egy vidéki kisfilm országos sikere
vid/fm/tné/m/fm

1963. február 17.

a kecskeméti keskenyfilm-stúdióban nemrég készült el „a palántaneveléstől a konzervgyártásig”, című oktató film. a kisfilm ötféle konzervipari növény szakszerű termesztését, illetve feldolgozását mutatja be. néhány hét alatt országos sikert aratott: számos termelőszövetkezetben vetítették, illetve vetítik, és több konzervgyár is megrendelt belőle egy-egy példányt. /mti/

bb 17. megkezdődött a szolnoki gyermekváros tervezése
vid/te/m/ki

1963. február 17.

a szolnokon felépülő gyermekváros épületeinek tervezése megkezdődött és a jövő évben hozzáfognak az építkezéshez is. a második öt éves tervidőszak végéig mintegy ötmillió-hatmillió forint értékű létesítményt hoznak tető alá és a teljes gyermekvárost a harmadik öt éves terv első éveiben adják át rendeltetésének. a gyermekvárosban 320 gyermek talál majd otthonra. /mti/

bb 18. fejér megyei termelőszövetkezeti gazdák jutalomkirándulása
budapesten
vid/j/m/ká

1963. február 17.

vasárnap 270 fejér megyei termelőszövetkezeti tag utazott székesfehérvárról a fővárosba háromnapos jutalomkirándulásra. a szövetkezeti gazdák megismerkednek budapest nevezetességeivel, megtekintik a parlamentet és részt vesznek több fővárosi üzemben szervezett munkás-paraszt találkozón. /mti/

11.35/Lm

6-

bb 19. időjárásjelentés

gk-lm la

1963. február 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. február 17-én,
vasárnap 13 órakor:

kisebb enyhülés

az elmúlt két hét alatt a kellemes tavaszi időjárás határvonala fokozatosan észak felé helyeződött át. tegnap madrid, róma, ankara földrajzi szélességétől délre napközben már 15-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. az adriai-tenger partvidékén két nappal ezelőtt megszűntek az éjszakai fagyok. ezzel szemben észak-és kelet-európában tovább tart a kemény tél, sőt tegnap nyugat-európa egy részét ismét elárasztották a hidegebb légtömegek. hazánkban tegnap ködös, hideg idő volt, sokfelé képződött zuzmara. a délutáni órákban megélénkült a szél, több helyen felszakadozott a felhőzet. a déli határmegyékbe este földközi-tengeri levegő érkezett, miközben a hőmérséklet folytonosan emelkedett. 18 órakor szegeden eső kezdődött, ami az éjszaka folyamán észak felé terjeszkedett. ma reggel és délelőtt az ország délkeleti felében eső esett, északnyugati felében havazott. vasárnap reggel 7 óráig az ország területének nagy részén hullott csapadék, de mennyisége nem haladta meg az 1-6 millimétert. a hőmérséklet tegnap napközben északon 0- mínusz, délen 0 - plusz 4 fokig emelkedett, ma hajnalra általában mínusz 3 - mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, s a délkeleti határmegyékben többnyire mínusz 2 és plusz 2 fok közötti értékek fordultak elő. hegyeinken mindenütt van sportolásra alkalmas hóréteg.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.3 fok volt, 3.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő. ma még sok helyen, holnap már kevesebb helyen eső, havaseső, északnyugaton havazás. az utakon sikosság. mérsékelt, időnként élénk, holnap a tiszántúlon is északnyugatra, északra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton mínusz 1- mínusz 4, délkeleten kevéssel 0 fok felett. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap általában plusz 3-6, a dunántul északnyugati részein fagypont közelében.

a duna vízállása 233 centiméter. /mti/

7-

b 20. befejezte tanácskozását az építők szakszervezetének 29. kongresszusa

t sb/gk szb

1963. február 17.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének huszonkilencedik kongresszusa vasárnap folytatja munkáját. a második napi tanácskozáson résztvett római sándor és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, trautmann rezső építésügyi miniszter, szakasits árpád, az országos béke-tanács elnöke, bondor józsef, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, valamint az építésügyi, a közlekedés- és postaügyi minisztérium és az országos erdészeti főigazgatóság több vezetője.

a vitában felszólalt somogyi miklós, a párt politikai bizottságának tagja. elismeréssel beszélt az építkezések gazdaságosságának és minőségének javulásáról. rámutatott azonban arra, hogy az építők a munka természetéből fakadóan a nagy nyilvánosság előtt dolgoznak és ezért feladatuk jó elvégzése egyúttal fontos politikai kérdés is. az apróbb, jelentéktelennek látszó hibákkal is, mint a csöpögő radiátorok, rossz vízcsapok, stb. sok keserűséget okoznak az új lakásba költöző családoknak. különösen sok a panasz az ablakokra és az ajtókra. ezért javasolná, hogy egy tudományos kutató csoport foglalkozzék ennek a kérdésnek a megoldásával, az építőipari felszereléseket gyártó ipar pedig az eddiginél sokkal jobb termékkel segítse a lakásépítés jelentős javítását.

a vitában sok felszólaló terjesztett elő új javaslatokat a dolgozók munkakörülményeinek javításáról, az üzemrészek túlzásfoltosságának megszüntetéséről és különböző bérezési, szakoktatási feladatokról. a hozzászólásokra somoskői gábor, a szakszervezet főtitkára válaszolt.

a kongresszus ezután határozatot hozott a következő két évben elvégzendő szakszervezeti munkákról. többek között megbízta a szakszervezet központi vezetését, hogy a minisztériumokkal közösen vizsgálja meg az építőipar éves munkaidőkeretének felhasználását azokon a munkahelyeken, ahol csak egy műszakban dolgozhatnak. a javaslat lényege az, hogy nyáron - az építés kedvező időszakában - valamivel többet, télen pedig hatórás munkaidővel dolgozzanak az építkezéseken. természetesen figyelembe kell venni az összes munkaügyi és társadalombiztosítási problémákat, s a javaslatot széles körben meg kell majd vitatni a dolgozókkal.

a kongresszus végül megválasztotta a szakszervezet új központi vezetését, amely megtartotta első ülését és megalakította az elnökséget. a szakszervezet elnöke reszei ferenc, alelnökök: török jános, róka pál és rudnay józsef. főtitkár somoskői gábor, titkár szalontai lajos. /mti/

15.56/n

-8-

le

bb 21. „Építjük, védjük szép hazánkat,, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt békéscsabán

vid gk vm

1963. február 17.

vasárnap békéscsabán a munkácsy mihály muzeum nagytermében ünnepélyesen megnyílt az „Építjük, védjük szép hazánkat,, című képzőművészeti kiállítás, amelyen az ernst muzeumban korábban bemutatott tárlat legszebb alkotásait láthatják az érdeklődők. megnyitó beszédet szücs jános fővárosi festőművész mondott. a bemutatott művészi alkotásokon főként a néphadsereg tagjainak hétköznapjait, a civil élet különböző területein nyújtott sokoldalú segítségét örökitették meg a festők, szobrászok, az érdekes kiállítást nagy tet- széssel fogadta békéscsaba művészetpártoló közönsége./mti/

bb 23. dobi istván látogatása a komárom megyei szend községben

vid gk-lm la

1963. február 17.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a komárom megyei országgyűlési képviselőjelöltek listavezetője vasárnap a komárom megyei szend községbe látogatott. társaságában volt havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára és kroszner lászló, a megyei tanács vb-elnöke. dr. nemes vilmos, a komáromi járási tanács vb. elnöke és sziládi géza, a szendi barátság tsz elnöke üdvözölte a vendégeket. délelőtt a tsz vezetőségének tagjaival beszélgetett dobi elvtárs, s eljöttek erre a beszélgetésre a szomszédos szaki, a vérteskéthelyi és a kisbéri termelőszövetkezetek elnökei is.

a közös ebéd után a délutáni órákat dobi istván a barátság termelőszövetkezet tagjai körében töltötte. kérdéseire örömmel tájékoztatták, hogy a korábban gyenge termelőszövetkezet a jobbak közé küzdötte magát. a szendi tsz-tagoknak azonban bőven van még mit javítaniuk munkájukon, s ehhez sok hasznos tanácsot kaptak az elnöki tanács elnökétől./mti/

16.15/n

-9-

16.15/n

bb 22. befejezte munkáját a vegyipari dolgozók szakszervezetének 19. kongresszusa

t szf/gk-lm la

1963. február 17.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének 19. kongresszusa vasárnap délelőtt az édosz székházában folytatta a központi vezetőség beszámolójának szombaton elkezdett vitáját. a felszólalók a vegyipar gyorsított ütemű fejlesztésének számos akadályára hívták fel a figyelmet, s javaslatot tettek az akadályok elhárításának módjaira, eszközeire. gál lászló, a szot titkára a szaktanács üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak, majd a tudományos alapon álló munkaszervezés bevezetésére hívta fel a figyelmet. szekér gyula nehézipari miniszterhelyettes az utóbbi években bekövetkezett gyors ütemű vegyipari fejlődés néhány jellemző adatát ismertette. a termelésnövelés előfeltétele a tervezési kapacitás, amely most örvendatosan növekszik, de még mindig nem elegendő. 1959-ben 800, 1962-ben már 1 700 tervező dolgozott a vegyipari ágazat tervező intézeteiben, az idén pedig már 2 000-re emelkedik a számuk. elérkezett azonban az ideje, hogy a nagyobb vállalatok is megszervezzék a maguk tervező irodáit, s a kisebb megbízások magukra vállalásával mentesítsék a tervező vállalatokat a munka egy részétől.

a kétnapos vitában elhangzott huszonöt felszólalás javaslatait és az írásban benyújtott indítványokat szilágyi sándor főtitkár összegezte. a kongresszus ezután elfogadta a központi vezetőség beszámolóját, valamint az elhangzott és a benyújtott javaslatokkal kiegészítendő határozati javaslatot, amely számos pontban sorolja fel a szakszervezet feladatait a vegyipar gyorsított ütemű fejlesztésének következő szakaszában.

ezután gál lászló, a szot titkára hat szakszervezeti aktivistának átadta a szakszervezeti munka jutalmazására alapított kitüntető jelvény arany fokozatát.

a kongresszus a szakszervezet vezetőinek újráválasztásával zárult. ötvenhárom tagu központi vezetőséget választottak. a szakszervezet elnöke ismét takács sándor, főtitkára szilágyi sándor, titkára dajka ferenc. a számvizsgáló bizottsági elnöke geres antal./mti/

--

16.22/n

-10-

Molnár László

bb 24. csaknem tízezer tonna szenet termeltek vasárnap délelőtt a komárom megyei bányászok

vid gk-lm la

1963. február 17.

komárom megye három szénmedencéjében, tatabányán, dorogon és oroszlányon a vasárnap ismét a hétköznapokra hasonlított. az autóbuszok egymást követve szállították a bányászokat az aknákhöz, a sínpályákon szénnel teli csillék gördültek, teljes erővel dolgoztak a vasutállomásokon. hosszú idő után ez volt az első nap, amikor a hideg és a jég már nem okozott nagyobb nehézséget a szén-szállító pályákon. csupán tatabányán szünetelt másfél órát az egyik pályán a szénszállítás, ahol még most is lefagytak a csillék. egyébként mindhárom szénmedencében zavartalanul folyt a munka, s az első műszakban a tervezettnél 500 tonnával többet, csaknem 10 000 tonna szenet küldtek felszínre a megye bányászai. különösen az oroszlányi bányászok tettek ki magukért: előirányzatuknál 700 tonnával több szenet termeltek a délelőtti műszakban./mti/

--

bb. 25 ismét működik a veszprémi tüztorony órájának zenélő szerkezete

vid/n/sr

1963. február 17.

vasárnap kedves dallamok ébresztették veszprém lakóit: a vár tövében emelkedő tüztoronyban ismét működésbe lépett a nagy óra zenélő szerkezete. a szakemberek a napokban láttak hozzá a már régóta nem működő zenélő szerkezet megjavításához, s úgy tervezik, hogy a tavaszi idegenforgalmi idényig teljesen rendbehozzák./mti/

--

16.28/n

-11-

Molnár László

bb. 26. 4400 tonna feketeszenet küldtek felszínre a mecseki bányászok

vid/n/La

1963. február 17.

a mecseki bányákban, a feketeszen „hazájában”, mintegy 2600 dolgozó szállt le vasárnap reggel. a rendkívüli műszakra a távoli falvakban lakó bányászok is megjelentek. az őket szállító autóbuszok vezetői csak nagy erőfeszítéssel tudták legyőzni az eljegesedett mecseki utak okozta nehézségeket. a gépkocsivezetők helytállásának köszönhető, hogy a pécsi szénbányászati tröszthez valamennyi autóbusz megérkezett a rendes időben, a komlói szénbányászati trösztnél pedig csupán két járat maradt el a sikosság miatt.

a két mecseki tröszt tíz üzeme az elmúlt vasárnapokon már 24.000 tonna jóminőségű feketeszenet adott az országnak. a mostani vasárnapon tovább növekedett ez a mennyiség. a komlói szénbányászati tröszt aknáiban 2800 csillét, a pécsi szénbányászati tröszt üzemeiben pedig 3850 csillét töltöttek meg a bányászok. a pécsiek egyébként, az ország többi bányáüzemétől eltérően az idén már a negyedik vasárnapot töltötték a föld alatt. az itteni bányákban ugyanis, a különleges körülmények miatt, elengedhetetlenül fontos a hente történő nagyobb arányú karbantartás. ezért megosztották a rendkívüli termelő műszakot és a múlt vasárnap, február 10-én is dolgoztak, amikor délelőtt két és fél ezer tonna szenet fejtettek ki. így a mostani vasárnapon is elég volt az egyműszakos termelés, amelynek során felszínre küldték a vállalat ötezer tonna szén második felét - sőt néhány tonnával meg is tetézték azt.

a mecseki bányászok a vasárnap délelőtti műszak alatt összesen 4400 tonna feketeszenet termeltek./mti/

-. -

17.05/szb

-12-

1705 Zuel

bb 28. 6 940 tonna szenet termeltek a vasárnapi első műszakban veszprém megye két szénbányászati trösztjénél

vid gk szb

1963. február 17.

veszprém megyében az ajkacsingeri jókai-bánya dolgozói néhány nappal ezelőtt röpgyűlésen felhívást intéztek bányásztársaikhoz, hogy február 17-én a szénhiány enyhítésére valamennyien álljanak munkába. a felhívás hatására az elmúlt hét utolsó napjaiban valamennyi bányában röpgyűléseken vállalták a bányászok, hogy teljes munkanapot, háromharmados termelést tartanak vasárnap. a két tröszt valamennyi üzemében kora reggel hiánytalanul leszálltak a föld mélyébe a bányászok. a vasárnapi kötelező karbantartást már pénteken és szombaton elvégezték a gépeken és a berendezéseken, így február 17-én semmi sem akadályozta a munkát.

az első műszak termelési eredményei különösen figyelemre méltóak: a várpalotai üzemekben 104 százaléka, a közép-dunántúli bányákban pedig 109.8 százalékra teljesítették a tervet. a két tröszt bányáiból a vasárnapi első harmadban 6 940 tonna szenet küldtek a felszínre.

a legderekasabb munkát az ajkai szénbányák dolgozói végezték. itt február 14-én hirtelen támadt vízbetörés akadályozta a termelést. az ötös fronton emiatt teljesen be kellett szüntetni a munkát. a bányászok a tartalék-fronton kezdték meg a termelést, s itt dolgoztak vasárnap is. az új munkahelyen az első műszakban dolgozó bányászok 140 százalékra teljesítették tervüket, s ezzel pótolták a 15-1 első műszak vízbetörés okozta termelési hátrányait.

a veszprém és a fejér megyei bányászok a vasárnapi harmadik műszakban úgy látják el a termelő munkát, hogy a hétfő reggeli zavartalan munkakezdést is előkészítik.

x x x

fejér megyében a balinkai szénbányászok terv szerinti felajánlása a vasárnapi műszakra 280 vagon szén volt. ehhez még 15 vagon túlteljesítést is vállaltak, vagyis összesen 295 vagon szén kitermelését. a vasárnapi első műszak alatt már 105 vagon termeltek, tehát előreláthatólag túlteljesítik vállalatukat.

a pusztavámiak is teljesítették eddig vasárnapi vállalatukat. felajánlásuk 245 vagon szén volt, ebből az első műszak alatt 95 vagon teljesítették. /mti/

-. -

17.20/n

-13-

1781 Zuel

bb. 26. 4400 tonna feketeszenet küldtek felszínre a mecseki bányászok

vid/n/la

1963. február 17.

a mecseki bányákban, a feketeszen „hazájában”, mintegy 2600 dolgozó szállt le vasárnap reggel. a rendkívüli műszakra a távoli falvakban lakó bányászok is megjelentek. az őket szállító autóbuszok vezetői csak nagy erőfeszítéssel tudták legyőzni az eljegesedett mecseki utak okozta nehézségeket. a gépkocsivezetők helytállásának köszönhető, hogy a pécsi szénbányászati tröszthez valamennyi autóbusz megérkezett a rendes időben, a komlói szénbányászati trösztnél pedig csupán két járat maradt el a sikosság miatt.

a két mecseki tröszt tíz üzeme az elmúlt vasárnapokon már 24.000 tonna jóminőségű feketeszenet adott az országnak. a mostani vasárnapon tovább növekedett ez a mennyiség. a komlói szénbányászati tröszt aknáiban 2800 csillét, a pécsi szénbányászati tröszt üzemeiben pedig 3850 csillét töltöttek meg a bányászok. a pécsiek egyébként, az ország többi bányáüzemétől eltérően az idén már a negyedik vasárnapot töltötték a föld alatt. az itteni bányákban ugyanis, a különleges körülmények miatt, elengedhetetlenül fontos a hente történő nagyobb arányú karbantartás. ezért megosztották a rendkívüli termelő műszakot és a múlt vasárnap, február 10-én is dolgoztak, amikor délelőtt két és fél ezer tonna szenet fejtettek ki. így a mostani vasárnapon is elég volt az egyműszakos termelés, amelynek során felszínre küldték a vállalat ötezer tonna szén második felét - sőt néhány tonnával meg is tetézték azt.

a mecseki bányászok a vasárnap délelőtti műszak alatt összesen 4400 tonna feketeszenet termeltek./mti/

17.05/szb

-12-

1705 *Zuel*

bb 28. 6 940 tonna szenet termeltek a vasárnapi első műszakban veszprém megye két szénbányászati trösztjénél

vid gk szb

1963. február 17.

veszprém megyében az ajkacsingeri jókai-bánya dolgozói néhány nappal ezelőtt röpgyűlésen felhívást intéztek bányásztársaikhoz, hogy február 17-én a szénhiány enyhítésére valamennyien álljanak munkába. a felhívás hatására az elmúlt hét utolsó napjaiban valamennyi bányában röpgyűléseken vállalták a bányászok, hogy teljes munkanapot, háromharmados termelést tartanak vasárnap. a két tröszt valamennyi üzemében kora reggel hiánytalanul leszálltak a föld mélyébe a bányászok. a vasárnapi kötelező karbantartást már pénteken és szombaton elvégezték a gépeken és a berendezéseken, így február 17-én semmi sem akadályozta a munkát.

az első műszak termelési eredményei különösen figyelemre méltóak: a várpalotai üzemekben 104 százalékarra, a közép-dunántúli bányákban pedig 109.8 százalékra teljesítették a tervet. a két tröszt bányáiból a vasárnapi első harmadban 6 940 tonna szenet küldtek a felszínre.

a legderekasabb munkát az ajkai szénbányák dolgozói végezték. itt február 14-én hirtelen támadt vízbetörés akadályozta a termelést. az ötös fronton emiatt teljesen be kellett szüntetni a munkát. a bányászok a tartalék-fronton kezdték meg a termelést, s itt dolgoztak vasárnap is. az új munkahelyen az első műszakban dolgozó bányászok 140 százalékra teljesítették tervüket, s ezzel pótolták a 15-1 első műszak vízbetörés okozta termelési hátrányait.

a veszprém és a fejér megyei bányászok a vasárnapi harmadik műszakban úgy látják el a termelő munkát, hogy a hétfő reggeli zavartalan munkakezdést is előkészítik.

x x x

fejér megyében a balinkai szénbányászok terv szerinti felajánlása a vasárnapi műszakra 280 vagon szén volt. ehhez még 15 vagon túlteljesítést is vállaltak, vagyis összesen 295 vagon szén kitermelését. a vasárnapi első műszak alatt már 105 vagon termeltek, tehát előreláthatólag túlteljesítik vállalatukat.

a pusztavámiak is teljesítették eddig vasárnapi vállalatukat. felajánlásuk 245 vagon szén volt, ebből az első műszak alatt 95 vagon teljesítettek. /mti/

--

17.20/n

-13-

1720 *Zuel*

bb. 27. helytálltak a borsodi bányászok az önként vállalt vasárnapi műszakon

vid/n/la

1963. február 17.

a borsodi szénmedence ózdvidéki és borsodi szénbányászati trösztjének üzeimében a bányászok önként vállalt műszakjának redményeként vasárnap délelőtti több mint ötezer bányász látott munkához.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt üzeimében szinte kivételt nélkül valamennyi bányász megjelent a fejtésen. az üzemek műszaki vezetői az előző hét telepítési rendjén nem változtattak, úgyhogy minden bányász késedelem nélkül kezdhetette a munkát a már ismerős munkahelyen. az előző műszak szállítói gondoskodtak elegendő üres csillérrel is, így fennakadás nélkül küldhették a szenet az osztályozókra. az ózdvidéki szénbányászati tröszt valamennyi bányüzeme a vasárnap délelőtti műszakban több szenet termelt, mint amennyit a hétköznapi terv erre az időre előir.

a borsodi szénbányászati trösztnél különösen az ormosi és a miskolci bányüzem dolgozói teljesítették becsülettel az önként vállalt munkát. mindkét üzemnél a bányászok több mint 80 százaléka meg jelent a munkahelyen, annak ellenére, hogy sokan a műszaki járással munkahelyükre és otthonukba több mint száz kilométert tettek meg. bár az olvadással és havazással változó időjárás sok nehézséget okozott, és elsősorban a külszínen dolgozókat állította nehéz feladat elé, a borsodi szénbányászati tröszt bányászai a vasárnap délelőtti műszakban csaknem ötezer tonna szenet küldtek felszínre./mti/

-. -

bb 29. a debreceni kodály-kórus szereplésével fejeződött be a szentpéterszegi népművelő hét

vid gk szb

1963. február 17.

a hajdu-bihar megyei szentpéterszegen a falu új művelődési otthonának átadása után népművelő hét vette kezdték.

ennek keretében író-olvasó találkozót, divatbemutatót tartottak a faluban, fellépett a budapesti táncgyűttes, különböző szakmai előadások hangzottak el, s a sport is helyet kapott a műsorban: sakkszimultántrétek. a csaknem egymillió négy-százezer forint költséggel, községfejlesztési alapból létesült új művelődési otthonnak 250 személyes termén kívül szakköri szobája, könyvtárhelyisége, olvasója is van.

az egy hétig tartó rendezvénysorozat vasárnap zárult a debreceni kodály-kórus vendégszereplésével. a nemzetközi versenyeken kiválóan szerepelt debreceni kodály-kórus gulyás györgy liszt-díjas vezényletével adott egész estét betöltő műsort./mti/

-14-

1818
Zseli



MTI.

Kiadja a Magyar Tavaszi Kiadó, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 168-400, 359-600

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. február 18.

bb 1. ismeretlen paál lászló festmény a nemzeti galériában

i s/gk-lm sr

1963. február 18.

hosszu évek óta a nemzeti galéria raktárában őriztek egy 62x49 centiméter méretű olajfestményt, amelynek szerzője mind eddig ismeretlen volt. a képre évek során vastag porréteg rakódott, s voltak olyan részei is, amelyeket egy ismeretlen retusőr ahelyett, hogy letisztított volna, átfestett.

a magyar nemzeti galéria bíráló bizottsága csak a szak-szerű retusálás után tudta megállapítani, hogy a festmény paál lászlónak - a mocsaras táj című alkotása, amelyet eddig csak monográfiából ismertek. a bíráló bizottság a festményt védetté nyilvánította. a feltevések szerint a képet paál lászló francia-oroszországi tartózkodásának második felében festette és kedvenc tartózkodási helyének, a fontainebleau-i erdőnek egyik mocsaras részét ábrázolja./mti/

-. -

bb 2. szinkronizálják majakovszkij „gőzfürdő”, című szatirájának filmváltozatát

i di/gk-lm sr

1963. február 18.

a pannonia filmstúdióban hozzákezdték a „gőzfürdő”, című szovjet film szinkron munkálatainak előkészítéséhez. majakovszkij szatirájának filmváltozatát szergej jutkevics rendezte. a történet szerepeit bábok alakítják, a „hősök”, pedig végig rajkin hangján szólalnak meg./mti/

-. -

-1-

le